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ATA DA SÉTIMA (07ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA 
DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO 
SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Dezenove (19h00) do dia Cinco (05) 
do Mês de Abril (04) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na 
Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores 
GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 
2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores: ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO 
CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 
desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e aos 
telespectadores que os acompanham através do facebook. Composta a Mesa, feita 
a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a 
constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Salmo 91:1-11. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última 
sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a 
leitura do expediente: Projeto de Lei nº 014/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor de R$ 103.300,00 (cento e três mil e trezentos reais), 
referente recursos do Pré-Sal. Projeto de Lei nº 015/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 
providências no valor da R$ 81.275,93 (oitenta e um mil, duzentos e setenta e 
cinco reais e noventa e três centavos), referente aos programas e convênios da 
secretaria da saúde. Projeto de Lei nº 002/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Dispõe sobre a ratificação da primeira alteração e 
consolidação do protocolo de intenções do Consórcio Intermunicipal para o 
Desenvolvimento dos Municípios da Região de Campo Mourão - CONDESCOM e dá 
outras providências. Indicação nº 042/2021 de autoria do vereador ANTONIO 
ZANGALLI. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de construir 
uma sala com banheiro para os motoristas ter mais comodidade e também para 
guardarem os equipamentos de pronto socorro nos fundos da Unidade Básica de 
Saúde (UBS). Indicação nº 043/2021 de autoria do vereador PEDRO ALBERTO 
ARRIGO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a reforma e construção de rampas 
de acesso, aos portadores de necessidades especiais ou com mobilidade reduzida, 
nas calçadas (esquinas das ruas) nas principais ruas e avenidas da cidade.  
Indicação nº 044/2021 de autoria do vereador NELSON MALAGUTTI. Assunto: 
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Solicitando ao Poder Executivo, que através da Secretaria de Saúde, proceda a 
instalação de gerador de energia na UBS. Requerimento nº 001/2021 de 
Autoria do Vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. Assunto: Requer, depois de 
ouvido o soberano Plenário e na forma regimental, o seguinte: Ao Senhor 
Leonardo Lazzaretti Romero, Mui Digníssimo Prefeito Municipal, que encaminhe 
expedientes ao Diretor do DER, solicitando providencias e estudos quanto a 
possibilidade de melhorias na Pr-082, trecho entre Engenheiro Beltrão à Fênix. Em 
seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar 
de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli boa noite à todos os vereadores, funcionários, 
internautas e justificou sua falta na última sessão pois está passando por um 
tratamento na visão, estava no hospital e não pode comparecer na sessão. E 
como não veio na segunda feira, aproveitou para agradecer a todos que 
colaboraram com a promoção do asilo, tanto aqueles que compraram, aqueles que 
venderam e aqueles que ajudaram no dia. Disse que passou a noite assando os 
frangos e haviam mais trinta pessoas envolvidas, então parabenizou essas 
pessoas que trabalharam e ajudaram a chegar a esse bom resultado. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou um boa noite 
a presidente, vereadores, vereadora, funcionários e internautas. Fez um 
comentário sobre a indicação do vereador Edmar na sessão passada, sobre a poda 
das arvores, e disse que conversando com algumas senhoras da vila rural elas 
disseram que estão com o mesmo problema da cidade, a rua está bem escura e 
precisam usar farolete para andar a noite, então pediu para o Prefeito que 
estendesse a poda das árvores até a vila rural que ajudaria muito aquele pessoal 
pois as árvores estão “tomando conta” da iluminação e isso deixa os moradores 
preocupados. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de 
Maia cumprimentou todos, agradeceu á Deus e desejou que Ele abençoe a 
população inteira. Fez a indicação verbal para que façam um quebra-molas em 
frente a casa do Reinaldo, o mais urgente, pois não pode esperar uma coisa pior 
acontecer para poder fazer esse quebra-molas. Pediu que a secretaria de obras 
olhe com mais carinho e dedicação as indicações que são feitas pelos vereadores, 
pois a maioria são coisas simples e não custam muito para o município. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira cumprimentou todos 
e parabenizou sua vó que está de aniversário, desejando que Deus à abençoe. Fez 
uma indicação verbal para que o Prefeito faça um quebra-molas em frente a Mari 
lanches, pois o pessoal está pedindo e cobrando. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em 
primeira discussão o Projeto de Lei nº 014/2021 a palavra ficou livre, como 
ninguém se manifestou, o projeto foi colocado em primeira votação sendo 
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aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
015/2021 a palavra ficou livre, como ninguém se manifestou, o projeto foi 
colocado em primeira votação sendo aprovado por todos. Colocando em primeira 
discussão o Projeto de Lei nº 002/2021 a palavra ficou livre, como ninguém se 
manifestou, o projeto foi colocado em primeira votação sendo aprovado por todos. 
Na sequência, a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro requereu a 
dispensa de interstício do projeto recém votado e foi aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 002/2021 a palavra ficou 
livre, como ninguém se manifestou, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia de 
manifestou e explicou o porquê é contra o projeto. O projeto foi novamente 
colocado em segunda votação, sendo aprovado por seis (6) votos e reprovado por 
dois (2) votos, sendo estes dos vereadores Edmar e Valdeci. Colocando em 
discussão a Indicação nº 042/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Antonio Zangalli  disse que fez essa indicação a pedido dos 
motoristas da saúde pois, ano passado, enquanto trabalhava na prefeitura, já 
atendeu um pedido deles o qual foi feita uma salinha, então agora pediram que 
fosse feita outra sala do lado para que sirva banheiro, com uma sala mais 
reservada, para poderem guardar seus objetos e equipamentos de socorristas. 
Disse que estará conversando com o prefeito para pedir que ele atenda esse 
pedido e pediu apoio dos demais vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Pedro Alberto Arrigo deu seu apoio à indicação do vereador Antonio 
que foi bem pensada. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 043/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que conversando com algumas 
pessoas que utilizam cadeira de rodas, pessoas idosas, mães com carrinhos, 
disseram que existem rampas na cidade mas algumas dessas rampas estão altas e 
que não conseguem ter acessos, por isso pediu ao prefeito que rebaixe as 
rampas, reforme e construa outras em outros locais. Pediu apoio de todos. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 
044/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Nelson 
Malagutti desejou boa noite a todos e disse que, em sua opinião, todos os 
setores que envolvem vida, independente se é humana ou animal, é preciso ter 
uma segunda opção no caso de queda de energia, e isso se dá através de 
gerador. Disse que o gerador é simples, já vem pronto, é só colocar em um 
cantinho coberto e liga-lo à fiação que está pronto. Disse também que acionou o 
jurídico da câmara para saber o que pode ser feito para ser colocado um gerador 
também na Sanepar, pois é uma coisa muito simples e sempre que acaba a 
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energia a população fica sem água. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Geovani Alves Teixeira agradeceu o vereador Nelson e disse que ele foi feliz ao 
fazer essa indicação pensando na saúde do município, especialmente pensando 
nas vacinas, que precisam de refrigeração. Sobre a questão da Sanepar, também 
o parabenizou e deu seu total apoio a indicação. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão o Requerimento nº 001/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia disse que na 
gestão passada já fez esse requerimento e pediu que fosse feita uma reunião com 
os prefeitos para que pudessem chegar até os deputados. Disse que essa BR é, 
em porcentagem, a que mais mata no Paraná, que já foram várias vidas 
quintassolense perdidas e por isso está fazendo esse requerimento. Pediu o apoio 
de todos os vereadores e disse que conta com o apoio de um vereador de Fênix 
para melhorar a sinalização pois sem dúvida essa BR continuará fazendo vítimas. 
Disse que na gestão passada havia muitas reclamações de motoristas, da saúde, 
de transporte de trabalhadores, pois na madrugada ou em dais de chuva não há 
visão e é difícil de dirigir, por isso pede para o Prefeito que se comova e veja o 
que pode ser feito em conjunto para chegar até o DER  para que possam melhorar 
e sinalizar essa pista o mais rápido possível. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, o requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado 
por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase 
das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e parabenizou o 
vereador Pedro pela indicação à respeito das rampas, dizendo que é preciso se 
colocar no lugar dessas pessoas e olhar com carinho. Parabenizou também a 
indicação do vereador Antonio dizendo que é preciso sempre procurar fazer 
melhorias para a saúde. Sobre a indicação do vereador Nelson, disse que ele foi 
muito feliz pois é uma necessidade bem grande que o município vem tendo pois 
há muitas quedas de energia e isso cria vários problemas. Explicou que foi contra 
o projeto nº 002/2021 por entender que o projeto é muito vago e acredita que 
hoje não é necessário para o município. Disse que tem o mesmo pensamento do 
vereador Valdeci e que acredita que o município tem outras, mas que entende que 
o Prefeito procura sempre fazer o melhor e acha que isso futuramente possa 
trazer algum benefício e que, se isso acontecer, irá se retratar sobre o porquê foi 
contra o projeto. Pediu desculpas a senhora presidente pois na sessão anterior 
agradeceu á todos os vereadores e pessoas envolvidas à respeito da fábrica e 
esqueceu de agradecer ao Prefeito e o vice que estão fazendo um esforço para 
que essa fabrica possa se instalar no município. Desejou boa noite aos 
internautas, funcionários e vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Nelson Malagutti pediu desculpa antecipadamente aos vereadores e 
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internautas pois na próxima segunda-feira não poderá participar da reunião. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira justificou 
sobre o porquê foi a favor do projeto nº 002/2021 e disse que acha que vai ser de 
grande valia para o município participar desse consórcio, que diz respeito aos 
maquinários para um futuro recape asfáltico no município e lama asfáltica sobre 
as pedras irregulares. Disse que é óbvio que há outras prioridades, mas que 
futuramente será de uma grande valia estar participando desse consórcio, e o 
valor a ser pago não irá afetar os outros setores, pois a prefeitura tem orçamento 
para participar do consórcio e os maquinários poderão ser usados futuramente 
para fazer um recape asfáltico no município. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu a Deus e pediu que ele abençoe 
todas as famílias quintassolenses. Agradeceu o Prefeito, o vice e disse que não 
têm nada contra eles, que é contra apenas o projeto pois acha que não favorece o 
município e trabalha pelo que acha que é certo. Disse que o Prefeito e os 
vereadores têm responsabilidades e que precisam saber onde e como investir o 
dinheiro do município pois existem muitas pessoas carentes onde é preciso investir 
dinheiro. Disse que sabe que as coisas não estão boas e que podem ficar pior, por 
isso está pensando “lá na frente”. Repetiu que não tem nada contra o Prefeito ou 
o vice, mas que vai exercer o seu trabalho, aprovando o que achar bom e 
reprovando o que achar ruim, mas que respeita a opinião dos vereadores que 
foram a favor. Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma 
parte da palavra, que o foi cedida, então disse que respeita a opinião do vereador 
Valdeci e também do vereador Edmar mas explicou que esse é um consórcio e um 
compromisso com o dinheiro público, pois o município é em maior parte de pedra 
irregular e futuramente pode ser feita uma malha asfáltica ou um recape asfáltico 
e que, graças a esse consórcio, o município poderá conseguir isso com valor mais 
“em conta”, então acha que a prefeitura está comprometida sim de estar 
economizando e conseguindo materiais com menor custo e mais rapidez 
futuramente. Voltando com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse 
que ninguém disse que não há compromisso, que o que ele disse é que o projeto 
não o convenceu, mas se convenceu o vereador o “problema é dele”. Agradeceu o 
vereador Edmar por ter concordado com sua ideia e repetiu que cada um tem sua 
opinião. Neste momento o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte 
da palavra, que o foi cedida, então disse que o vereador Geovani foi infeliz em seu 
comentário pois ninguém disse que o Prefeito não tem um compromisso com a 
população, todos sabem que existe um compromisso, mas que cada um tem uma 
forma de pensar, e seu pensamento no momento é de que esse projeto está vago 
pois não houve garantia de que esse projeto será executado ainda nesse 
mandato, mas que acredita que ele está comprometido com a população. Que em 
seu entendimento esse projeto não é viável, mas que respeita as outras opiniões e 
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espera estar errado e que esse projeto venha à beneficiar a população. Voltando 
com a palavra, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu o vereador 
Edmar pelas palavras e disse ao vereador Geovani disse que ninguém falou que o 
prefeito não tem compromisso, mas ele também tem, que fez esse compromisso e 
que está cumprindo. Disse que sabe que o Prefeito tem compromisso com a 
população e por isso pede que Deus o abençoe, dê saúde e ilumine a mente dele 
para que faça sempre a coisa certa. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Antonio Zangalli disse que o vereador pediu a palavra no final para discutir esse 
projeto, mas ele já foi votado e que estão em uma democracia, cada um tem sua 
opinião, vota da maneira que convém. Disse que respeita quem votou contra e 
agradece quem votou à favor, que isso faz parte, que é preciso respeitar os votos 
dos vereadores e que é assim que funciona, o Prefeito só pode executar aquilo 
que for aprovado pelos vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite a todos 
que os acompanharam pelo facebook, os senhores vereadores, senhora vereadora 
e funcionários. Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se 
a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


